



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIV - Nr. 11 853

4 PAGINI - 50 BANI

Marți 2 februarie 1988

Acțiunea lansată de ziarul „SPORTUL” și F.R.H.C. continuă

## SPORTIVI DE LA RAPID ȘI I.E.F.S. - LA BUFTEA

Nu, nu e fost vorba de nici un... trucaj, deși ne aflăm la doi pași de zidurile „cetății filmului” românești din orașul Buftea: sute și sute de kilograme de oțel au plutit minuite în aer, minuite de biceps și deltoizi la care ar fi multe staturile ale celor mai fastuoase super-producții...

Intr-un spectaculos episod al serialului de acțiuni de popularizare a halterelor, inițiate de către ziarul nostru și Federația Română de Haltere-Culturism,

competitori de la Rapid și I.E.F.S. au răspuns duminică invitației făcute de colectivul de oameni ai muncii de la I.P. Luceafărul Buftea. Invitație deloc întâmplătoare, unul din tinerii muncitori de acolo, Cristian Dulgheru, fiind fost sportiv de performanță și doritor să împărtășească și altora din experiența sa. Motiv pentru care întinerea a și demarat cu o mică ceremonie - vicepreședintele federației de specialitate, prof. Dumitru Hi-

tru, înmîndu-i lui Cristian Dulgheru carnetul de instructor sportiv. Dimpreună, bineînțeles, cu urările de rodnică activitate a centrului de haltere-culturism ce a luat, tot duminică, „startul festiv”. A fost momentul în care am notat și gândul mărturisit al secretarului Comitetului de partid al întreprinderii, Nicolae Huleac: „Ne-am propus ca nu mai departe decît peste doi-trei ani să vă invităm, cu aceeași bucurie, nu la o simplă demonstrație, ci la o întrecere în toată regula cu halterofili din Buftea. Și, să știți, noi cînd ne punem ceva în gând, facem... planul la toți indicatorii...”

În ceea ce ne privește, ce să adăugăm? Că am dori și noi ca „peste doi-trei ani” să putem consemna o dispută echilibrată între cei ce, astăzi, s-au aflat în sală ca simpli învățăcei și „profesorii” lor de pe scenă? Ar însemna să repetăm, într-o altă formă, scopul declarat al unor asemenea acțiuni...

Pînă atunci, ne vom rezuma să consemnăm reușitele de-

Sorin SATMARI

(Continuare în pag. 2-3)



O sală împodobită sărbătorește, o demonstrație mult gustată de cei prezenți. Pe podium, exemplificînd stilul „smuls”, Marcel Trif

Foto: Eduard ENEA

## ECHIPA FEMININĂ DE HANDBAL A ROMÂNIEI LA TURNEUL DE LA CHEB

Incepînd de azi și pînă la 6 februarie localitatea Cheb va găzdui Campionatele Internaționale de Handbal feminin ale Cehoslovaciei, competiție de mare tradiție, la startul căreia lău partenele dintre cele mai puternice reprezentative naționale.

Echipa țării noastre a fost invitată la acest turneu, antrenorii Ioan Bota și Lucian Rîșniță alcătuiind un lot din care fac parte, între altele: Anca Balca, Doina Rodeanu și Ioana Vasilca - portari; Maria Ve-

rigeanu, Edit Török, Mariana Tîrcă, Filoftea Danilof, Lidia Butnărașu, Cristina Tache, Manuela Ilie, Eva Mozsi, Estera Laszlo, Marinela Doiciu. Cele 8 formații care iau parte la competiție au fost împărțite în două grupe - A: Ungaria, Cehoslovacia A, R.D. Germană, R.P. Chineză; B: U.R.S.S., R.F. Germania, România, Cehoslovacia B. Programul echipei României (în grupă): azi cu R.F. Germania, miercuri cu U.R.S.S. și joi cu Cehoslovacia B.

## „ARGINTUL” ATLEȚILOR JUNIORI LA „EUROPENE” ȘI SPERANȚELE UNOR NOI TITLURI MONDIALE

Obiectivul nr. 1 al atletismului nostru juvenil în anul 1987 a fost cea de a IX-a ediție a Campionatelor Europene desfășurată la Birmingham, în prima decadă a lunii august. Pe „Alexander Stadium”, printre cele 30 de țări participante s-a numărat și România, o echipă de 12

atleți (10 fete și 2 băieți), care au concurat la 8 probe. La o primă vedere se poate lesne constata că și eșalonul speranțelor păstrează (din păcate!) aceeași structură cu cea a lotului reprezentativ (a se citi: competitiv pe plan internațional) la nivelul senilor, în care elementul feminin este net preponderent.

Cu ce s-au întors de la „europenele” din Anglia juniorii noștri? Cu 5 medalii, toate de argint (Cătălina Gheorghiu, C.S.U.-„U” Craiova - 2:01,33 la 800 m. Simona Stăicu, C.S.S. Deva - 4:16,69 la 1500 m. Doina Homneac, C.S.S. Fălticeni - 9:11,30 la 3000 m, Mirela Be-

lu, Steaua - 6,44 m la lungime, Alina Astafei, C.S.S. 3 Steaua - 1,88 m la înălțime), acestea plasînd România pe locul 6 în clasamentul medaliilor pe națiuni. Față de estimarea inițială a șanselor (3-4 medalii), bilanțul este foarte bun, dar precizînd că se sconta pe una-două me-

diile excepții, după cum s-a văzut, de altfel, și prin contraperformața Anișoarei Ghebuță (C.S.S. Constanța), necalificată în finala probei de lungime, cu un rezultat mult sub standardul internațional (5,74 m).

Putea fi mai bun bilanțul la C.E. '87? Noi credem că da, bazîndu-ne pe (cel puțin) două argumente: a) Alina Astafei, care a încheiat proba cu același rezultat ca al învingătoarei,

putea schimba culoarea medaliei dacă n-ar fi fost accidentată în primăvară; Denisa Zăvelo, clasată pe locul 4 la 800 m. cu 2:03,55, dornică de un rezultat bun, a forțat în primul tur (peste timpul planificat), ceea ce i-a afectat finisul și a privat-o de un loc pe podium; b) dacă grija și supravegherea antrenorilor și a medicului de lot

Paul SLĂVESCU

(Continuare în pag. 2-3)

## După „Cupa Carpați” la schi fond

### A SOSIT MOMENTUL CA TINERELE NOASTRE SĂ CONFIRME ȘI ÎN MARILE CONCURSURI

Concursul internațional de schi fond feminin dotat cu „Cupa Carpați”, desfășurat zilele trecute la Predeal, a constituit o ultimă și utilă verificare a stadiului de pregătire a schioarelor noastre frunțase în vederea participării lor la Campionatele Mondiale de juniori (în aceste zile în Austria) și J. O. de la Calgary.

De la început trebuie să precizăm că pregătirile sportivelor noastre au început din vreme, că ele s-au desfășurat conform planificărilor și graficelor, doar zăpada puțină în unele perioade constituind un impediment, dar trecut cu bine de schioare și antrenori. Săptămîna trecută, în confruntările cu tinerile schioare din Bulgaria, reprezentantele noastre s-au dovedit net superioare, dar ceea ce ne bucură mai mult sînt timpurile realizate, atît în proba individuală pe 10 km, cît și în cursa de ștafetă 4x5 km.

Talentul fetelor noastre a fost intuit cu cîțiva ani în urmă în ceea ce le privește pe Ileana Hangan, Adina Tuțulan, Daniela Filimon și mai recent pe Mihaela Cîrstoi toate făcînd dovada calităților lor incontestabile. Ele au fost su-puse în timp unei pregătiri adecvate și acum a sosit momentul să confirme că alegerea lor pentru marea performanță nu a fost relativă. În disputele de la Predeal s-a produs, firesc, o ierarhizare a componentelor lotului nostru olimpic.

Ileana Hangan este o lideră incontestabilă și de ea se leagă principalele speranțe ale specialiștilor pentru marile concursuri ale sezonului. În apropierea ei se află Mihaela Cîrstoi, în evident și continuu progres, datorită în special perseverenței de care dă do-



Mihaela Cîrstoi, o tînră schioară care promite performanțe cît mai bune  
Foto: Aurel D. NEAGU

vădă la antrenamente, Adina Tuțulan, talent incontestabil, la fel ca și Daniela Filimon, toate

Paul IOVAN

(Continuare în pag. a 4-a)

## CLUBURILE SPORTIVE SCOLARE

privire sintetică

### SCRIMA, TRADIȚIONALĂ SECȚIE FRUNȚAȘĂ

#### Azi, C.S.Ș. Satu Mare

Se află secția de SCRIMA printre frunțase în cadrul Clubului Sportiv Școlar Satu Mare? Și dacă da, de ce, prin ce?

Trei întrebări la care ne-a răspuns prompt, concis și concret directorul unității respective, prof. Gheorghe Gyurkan: „Este firesc să fie prima secție, deoarece în cei 30 de ani de existență ai C.S.Ș. Satu Mare din secția de scrimă s-au ridicat numeroși performeri, medaliați

la Jocurile Olimpice, Campionate Mondiale și Campionate Europene. De la noi au plecat Suzana Tasi-Ardeleanu, Ecaterina Iencic-Stahl, Ileana Gulay-Jenei, mai de curînd Marcela Moldovan-Zsak, Rozalia Oros-Husti, Iudita Gyurkan și tot aici se află pe „rampa de lansare” spre înalta performanță Emöke Muszsal, Tünde Mayer, foarte tînră Lilla Muszsal (la 15 ani s-a clasat pe locul 3 în proba de spadă a Campionatului Național de... seniori), Andrei Czirra, Ștefan Ștepper, Traian Cuc și Sebastian Bențe, toți componenți ai lotului național de seniori ori ai celui de juniori. La clubul nostru s-a creat o puternică tradiție a scrimii datorită activității prodigioase a primului ei antrenor, reputatul Alexandru Csipser, iar actualii antrenori - Ernestin Mătușan și Iosif Botka - se dovedesc demni continuatori ai

unei munci în care capacitatea profesională, răbdarea și perseverența se află permanent în prim-plan”.

În completarea mențiunilor făcute de directorul Gh. Gyurkan (cîndva apreciat antrenor și arbitru de... baschet), vom sublinia că secția de scrimă se bucură de un sprijin nelimitat din partea conducerei C.S.Ș., care se îngrijește de crearea unor condiții de pregătire cît mai bune, renovarea sălii speciale fiind un exemplu în această privință. Nu este mai puțin adevărat că „sponsorul” secției de scrimă a C.S.Ș. - Întreprinderea de Legume și Fructe (director: Valer Munteanu) - acordă un ajutor concret și permanent, cu rezultate vizînd direct menținerea performanțelor la un nivel ridicat.

Dacă scrima constituie secția de prim-plan a C.S.Ș. Satu Mare,

Dumitru STĂNCULESCU

(Continuare în pag. 2-3)

### „Cupa de iarnă” la tir de la 10 metri

#### UN TEST MAI PUȚIN EDIFICATOR

„Cupa de iarnă”, concepută și organizată ca un prim test în vederea alcătuirii loturilor naționale pe arme, participante la Campionatele Europene de tir redus din Danemarca (ce se vor desfășura la sfîrșitul lunii) și-a atins (pe poligonul acoperit Dinamo) doar într-o oarecare măsură scopul. Fîind prima competiție de anvergură de după vacanța dintre două sezoane și de după un stagiu de pregătire fizică, efectuat de componenții lotului național lărgit, la Piatra Fîntînele (jud. Bistrița-Năsăud), rezultatele n-au atins un nivel valoric pe deplin satisfăcător. Așa că verdictele selecționerilor par încă departe, amînate, mai precis pentru următoarea probă oficială, programa-

tă peste două săptămîni. Totuși, se poate spune că liderii pe probe și pe categorii continuă să se impună, așa cum au făcut-o și la sfîrșitul trecutului sezon, printre aceștia numărîndu-se pușcașii Aurora Ștefan (Olimpia) și Ioan Joldea (Dinamo), ori Anișoara Matei (Olimpia) și Maria Ciobanu (CSU Brașov) la pistol. Victoria lui Ilie Petru la pistol seniori poate fi considerată o surpriză, el învingîndu-l pe Sorin Babii cu nu mai puțin de 6 puncte. La categoriile juniorilor rămîne de menționat aportul din ce în ce mai susținut al unor cluburi și aso-

Radu TIMOFTE

(Continuare în pag. a 4-a)

RETROSPECTIVE 1987  
PERSPECTIVE 1988



# Sub panou

## CLASAMENTUL DIVIZIEI FEMININE A

Sînt victoriile obținute de Rapid asupra echipei Olimpia chiar atît de mari surprize, cum afirmă unii tehnicieni și spectatori? Opinia noastră este că ele puteau fi prevăzute, în primul rînd, datorită prestațiilor constant bune avute în ultima vreme de feroviere. Cîteva rezultate edificatoare: 85-81 și 81-86 cu Voinea (etapa a 13-a), 71-72 și 75-80 cu Chimistul Rm. Vilcea (etapa a 15-a). O victorie și trei înfrîngeri la diferențe mici, în fața ocupantelor locurilor 1 și respectiv 3 în clasamentul Diviziei feminine A, iată urmările favorabile ale unei mai mari seriozități în pregătire din partea elevelor antrenorului Victor Bulancea (secundat în ultima etapă de Dorin Leabu). Nu-i mai puțin adevărat că nici Olimpia nu a evoluat la valoarea obișnuită, dar acest fapt nu scade din meritele formației Rapid, aflată, ca și Politehnica București, într-un accentuat progres față de tururile precedente ale competiției, al cărei clasament se prezintă astfel:

1. VOINȚA	32 23 9 2243:2194 55
2. U* Cl.-N.	32 22 10 2673:2256 54
3. Chim. B. V.	32 22 10 2298:2200 54
4. Olimp. Buc.	32 19 13 2312:2135 51
5. Rapid Buc.	32 6 26 2109:2469 38
6. Polit. Buc.	32 4 28 1982:2353 36
7. Voinea Buc.	32 26 6 2725:2164 58
8. Mobila S. M.	32 17 15 2207:2327 49
9. Com. Tg. M.	32 16 16 2335:2387 48
10. Met. Salonta	32 14 18 2332:2446 46
11. C.S.U. P.	32 12 20 2195:2382 44
12. „Polit” Tms.	32 11 21 2334:2432 43

## „TROFEUL SPORTUL” PENTRU EFICACITATE

Magdalena Jerebie (Voinea Brașov) a înscris din nou peste 60 de puncte într-un dublu meci (31+31, la Tg. Mureș, cu Comerțul C.S.S.) și totalizează 875 de puncte marcate în actualul campionat, conducînd detașat în clasamentul „Trofeului Sportul” pentru eficacitate.

## MIERCURI ȘI JOI, ETAPĂ INTERMEDIARĂ

Etapa a XVII-a a Campionatului Național feminin se va desfășura miercuri și joi, ea cuprinzînd următoarele partide — grupa I-6: Olimpia București — Chimistul C.S.S. Rm. Vilcea (rezultate anterioare: 1-5), Politehnica Mine-Energie C.S.S. 4 București — Universitatea C.S.S. Vitorul Cluj-Napoca (0-6), Voinea C.S.S. 2 București — Rapid C.S.S. 5 București (1-3); grupa 7-12: Metalul I.M.P.S. Salonta — Voinea Brașov (1-5), Mobila C.S.S. Satu Mare — Comerțul C.S.S. Tg. Mureș (1-5), Politehnica C.S.S. Timișoara — C.S.U. Prahova Ploiești (3-3). Întîlnirile din Capitală vor avea loc în să-

Me Floreasca (Politehnica — U\* la orele 13,30 și 9, Voinea — Rapid la orele 15 și 10,30) și Olimpia (Olimpia — Chimistul, orele 17 și 11).

## AMANUNTE DE LA GRUPE 7-12

COMERTUL C.S.S. TG. MUREȘ — VOINȚA BRAȘOV 74-80 și 86-77. În primul meci, echilibrat, oaspetele au folosit momentele de derută ale gazdelor, cîștigînd într-un final spectaculos. A doua zi, mureșencele nu au mai greșit și au condus permanent. Coșgetere: Prăzaru-Mate 17+32, San-



Elena Caloianu (Voinea) încearcă să o depășească pe Denisa Făgărășanu (Politehnica), într-unul dintre cele mai disputate meciuri ale Diviziei A (etapa a XVI-a).

10+27, Balogh 15+16, Leitner 4+16, Marchis 3+11 de la Metalul, respectiv G. Nagy 10+15, Kovacs 6+16, Stamin 13+6. (Ilie GHIȘĂ-coresp.).

## SCHIMBĂRI DE ANTRENORI

În răstimpul dintre turul al doilea (încheiat la 13 decembrie) și turul al treilea (a cărui primă etapă se va disputa la 13-14 februarie) ale Campionatului Național masculin au survenit schimbări la conducerea tehnică a două echipe. La Steaua, antrenor principal este acum Nicolae



Foto: Aurel D. NEAGU

dor 19+27, Grünwald 21+14 de la Comerțul, respectiv Jerebie 31+31, Hinda 25+29. Arbitri: C. Dumitrache — M. Coida. (Constantin ALBU-coresp.).

C.S.U. PRAHOVA PLOIEȘTI — MOBILA C.S.S. SATU MARE 73-81 și 82-50. După ce și-au atins scopul (remiză în deplasare), sălmăreencele nu au mai insistat, permițînd ploieștencilor o victorie lejeră. Coșgetere: Grigoraș 30+7 (8 de cite 3), Micu 11+22, Lambrino 0+26, Oprescu 12+13 de la C.S.U., respectiv Szocs 27+12, Așteleanu 16+10, Kindris 14+10. Arbitri: Z. Raduly — N. Gregorian și N. Constantinescu — M. Martis. (Octavia BALTEANU coresp.).

METALUL I.M.P.S. SALONTA — POLITEHNICA C.S.S. TIMIȘOARA 64-53 și 81-63. După o primă partidă viu disputată, în cea de a doua gazdele au repercutat un succes net. Regretabilă „clocnirea” dintre Edith Kovacs (Politehnica) și Gabriela Balogh (Metalul), care au și fost descalificate de arbitrii Fl. Balogescu și M. Hodrea. Coșgetere: Brinda

Pîrșu care va fi secundat, după toate probabilitățile, de Nicolae Daneșiu, tehnician cu rezultate remarcabile în activitatea cu juniorii; la I.C.E.D. C.S.S. 4 a revenit Mircea Cimpeanu, al cărui secund este Sîvilu Rotaru.

## DIVIZIA ȘCOLARĂ ȘI DE JUNIORI

Intrecerile celui de al doilea turneu din cadrul turului II al Diviziei școlare și de juniori se vor desfășura între 19-21 februarie, în următoarele orașe (în ordinea seriilor) — masculin: Medias, Tg. Jiu, Constanta; feminin: Tîrgoviște, Timișoara, Gheorgheni.

## ARBITRU SANȚIONAT

Pentru arbitraj necorespunzător la meciul Politehnica București — Chimistul Rm. Vilcea, arbitru R. Stănculescu (Tîrgoviște) a fost suspendat în perioada 21-28 ianuarie.

Rubrică realizată de Dumitru STĂNCULESCU

## ACTUALITĂȚI DIN TENIS DE MASĂ

● ÎN URMA disputării turneele de calificare, au promovat în Divizia A formațiile: C.S.S. Tehnoulaj Od. Secuiesc, Hidrotehnica C.S.M.C.S.S. Buzău, feminin — grupa I: Metalul MILMC București, Metalul C.S.S. Rm. Vilcea, Spartac Stîrom C.S.S. 1 București, C.S.M. Cluj-Napoca; grupa a II-a, seria I: Constructorul C.S.S. Înfrățirea Tg. Mureș, Știința C.S.S. 2 IJPIPS Constanța, Tractorul Brașov, C.S. Arad; seria a II-a: Hidrotehnica C.S.M.C.S.S. Buzău, C.S.S. Energetica I.C.H. I.P.C. Slatina, Constructorul TAGCM Universitatea C.S.S. Craiova, Elcond Zalău.

● PRIMA etapă a Diviziei A se va desfășura în zilele de 20 și 21 februarie la Tg. Mureș, Slatina (feminin) și Od. Secuiesc (masculin) și pe 21 și 22 februarie la Rm. Vilcea (feminin), Craiova și Bistrița (masculin).

● NOILE promovate în Divizia de juniori sînt echipele: C.S.M. Cluj-Napoca, C.S.S. Tehnoulaj Od. Secuiesc, C.S.S. Gloria Arad, Hidrotehnica C.S.M.C.S.S. Buzău (masculin) și C.S.S. 2 Știința IJPIPS Constanța, C.S.S. Confecția Rm. Sărat, Hidrotehnica C.S.M.C.S.S. Buzău, Metalul C.S.S. Rm. Vilcea, Metalurgistul Cugir (feminin).

● INTRECERILE din cadrul Diviziei de juniori vor avea loc la Cluj-Napoca, în perioada 21-24 aprilie.

● CONCURSUL republican pentru juniori II și copii va avea loc la Craiova (4-6 martie) — masculin și Oradea (14-16 martie) — feminin.

● AU FOST modificate și datele de desfășurare a concursurilor „Top 12” pentru juniori I și II. Astfel, juniorii I își vor disputa întîietatea la Cluj-Napoca, în zilele de 26 și 27 martie, iar juniorii II la Buzău, în zilele de 7 și 8 mai.

## De azi, în Bucegi

## FINALELE SALVAMONTIȘTILOR

F. R. Turism-Alpinism, prin Comisia centrală tehnică salvamont, organizează, începînd de azi, în masivul Bucegi, zona Peștera — Padina — Babele, etapa finală a Concursului Republican al formațiilor salvamont. Timp de patru zile, echipe din 18 județe, calificate la fazele anterioare, se vor întrece în cinci probe specifice: de schi și de acordare a primului ajutor, de orientare, de salvare din avalanșe, din abrupt și de pe pîrțile de schi. Cu siguranță și această acțiune va contribui la mai buna instruire în tehnicile alpine, la verificarea dotărilor, precum și la efectuarea unui fructuos schimb de experiență între membrii formațiilor participante.

## CLUBURILE SPORTIVE ȘCOLARE

(Urmare din pag. 1)

BASCHETUL este jocul sportiv care se bucură de cea mai mare popularitate în orașul de pe Someș (bineînțeles după fotbal). Cîndva au promovat pînă la nivel de lot național juniorii sătmăreni Ioan Uglai, Victor Rusu, Gheorghe Munteanu, Nicolae Mănușă, dar cele mai frumoase rezultate au fost realizate de fete, din rîndul

cărora au fost selecționate în loturile naționale (bineînțeles, de-a lungul anilor) Viorica Băilay-Ciocan, Monica Așteleanu, Suzana Keresztesi, Csilla Mosszu-Grădinaru, Gyongy Balogh. Ștafeta este purtată de actuala generație de junioare, dintre care Angela Szenes a fost titulară a reprezentativei României cîștigătoare a recent disputatului „Turneu al Țărilor Socialiste” (ca urmare a excelentului comportări, talentata conducătoare de joc a fost promovată în lotul de senioare), iar Marta Moldovan, Noemi Mihalesik, Edina Szekely și Lavinia Tulbure au fost componente ale selecționatelor B participante la aceeași competiție. Promotoarea baschetului feminin din Satu Mare este Gabriela Both (aflată încă într-o activitate neobosită), a cărei fostă elevă, Iulia Seres Anderco, se dovedește și ea o excelentă antrenore, iar cel mai tînăr antrenor, Tiberiu Szendrei, nu este nici el ocupat cu echipa de fete cat. I la „Criteriul Național de Mini-baschet” (desfășurat în 1986) și clasarea pe locul secund la „Criteriul Speranțelor” (disputat anul trecut), fiind performanțe promițătoare. O precizare: titlatura Mobila C.S.S. folosită de formația divizionară A nu este doar o formalitate, deoarece asociația sportivă a întreprinderii de Prelucrare a Lemnului acordă un sprijin fără de care secția de baschet a C.S.S. nu ar fi putut obține frumoase performanțe de pînă acum.

Telegrafic despre celelalte secții: GIMNASTICA se mîndrește cu Cristina Grigoraș

## SPORTIVI DE LA RAPID ȘI I.E.F.S.

(Urmare din pag. 1)

monstrații ale halterofililor conduși de antrenorul rapidist Gheorghe Gospodinov, anume Marin Enache (campion național de juniori la cat. 75 kg), Marcel Trif (vicecampion de juniori la 90 kg) și medaliatul cu bronz la C.N. ale seniorilor, categoria 82,5 kg, Ștefan Vlad. Ca și spectaculoasa întregire adusă programului de către un grup de culturisti de la I.E.F.S., între care am notat prezența multiplului campion al țării Alexandru Costache, a campionului de juniori Florin Moldovan, a lui Daniel Oaidă și Răzvan Anton.

Ați remarcat, probabil, absența membrilor lotului olimpic de haltere, aflați în plină pregătire la ora reuniunii demonstrative de la Buftea. Aceasta n-a redus, însă, nici afluența de public înregistrată în sală, nici intensitatea sonoră a aplauzelor. Semn că publicul nostru îndrăgește halterele, simte pulsul performanțelor în continuă ascensiune ale acestei discipline.

## RETROSPECTIVE 1987 PERSPECTIVE 1988

(Urmare din pag. 1)

s-ar fi conjugat pînă în finalul pregătirilor, nu s-ar fi ivit indisponibilități, de ultimă oră, printre acestea numărîndu-se, de neadmis, și principala candidată la titlu, Ana Pădurean (C.S.S. Deva), fosta campioană europeană și actuala campioană mondială de juniori la 1500 m.

Toate acestea trebuie corelate, dacă vrem să ținem cont de perspective, cu rezultatele obținute de juniorii noștri la J.B. și, mai ales, la Concursul Prietenia. Neta depășire a numărului de medalii propuse de către forul de specialitate a fi obținute la cele trei marje competiții de obiectiv (60, față de 28 inițial) poate conduce la ideea că totul este ca și rezolvat. Ar fi, credem noi, o greșală, pentru că „globalul” nu reflectă „particularul”. Sigur, Balcaniadele sînt un reper, dar nu pe de-

plin edificator, pentru că, iată, din ediția precedentă, desfășurată la Pitești (înaintea C.E.), unde juniorii noștri au cîștigat 20 de medalii de aur, la Birmingham n-a mai apărut vreuna. Mai aproape de adevăr, mai convingător pentru o reală perspectivă, ni se par cele 8 medalii (2 de aur, 3 argint, 3 bronz) obținute la Concursul Prietenia, de la Havana, pentru că ele au fost obținute după momentul de virf al sezonului („europenele”) și în compania unor speranțe din țări cu reputate școli atletice.

Ce va fi în acest an? În primul rînd, Campionatele Mondiale de juniori, aflate la a doua lor ediție și găzduite de orașul canadian Sudbury (26-31 iulie), considerate de gazde drept cel mai mare eveniment athletic organizat în Canada după J.O. '76 de la Montreal, și la care vor fi reprezentate aproximativ 150 de țări. O dată cu măsura lua-

## ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

CIȘTIGURILE TRAGERII PRONOSPORT DIN 27 IANUARIE: cat. 1: 1 variantă 250% — autoturism „Dacia 1.300” (70.000 lei); cat. 2: 2.75 a 19.068 lei; cat. 3: 20 a 2.622 lei; cat. 4: 86,50 a 606 lei; cat. 5: 209,75 a 250 lei; cat. X: 236 a 222 lei; cat. Z: 4.378 a 100 lei. Report la categoria 1: 26.368 lei. Autoturismul Dacia 1.300” (70.000 lei) de la categoria 1 a revenit participantului Ungureanu Dumitru din Brașov.

● După succesele deosebite înregistrate de participanții la ultima Trageră Excepțională care a marcat sfîrșitul lunii ianuarie, participarea la tragera obișnuită PRONOSPORT de miercuri, 3 februarie, constituie un „popas” binevenit pentru iubitorii acestui sistem. Nu uitați, însă, că astăzi este ULTIMA ZI pentru a vă procura bilete cu nu-

merele favorite la această trageră! Desigur că participanții iubitori ai sistemului LOTO ar dori să aibă posibilitatea să-și valorize-



ține cât mai des șansele. Din păcate, atît tragerile obișnuite, cît și cele cu caracter aparte, trebuie programate în așa fel încît să ofere posibilitatea participării și la celelalte sisteme. Totuși, la sfîrșitul acestei săptămîni — mai

exact duminică, 7 februarie — iubitorii acestui sistem vor avea posibilitatea ca, într-o singură participare, să-și încerce șansele cît pentru 4 trageri obișnuite. Aceasta este tocmă marelui avantaj pe care-l prezintă TRAGEREA MULTIPLĂ LOTO programată pentru prima duminică a lunii februarie. Se extrag nu mai puțin de 72 de numere, în cadrul a 8 extrageri, cuprinse în două faze. De remarcat sînt și cîștigurile prevăzute a se acorda, care constau în importante sume de bani, autoturisme și excursii în R. P. Ungară. Procurîndu-vă bilete cu numerele favorite, rețineți că varianta în valoare de 25 de lei sînt cele mai avantajoase. Intrucît au dreptul de participare la toate extragerile și, implicit, la toate categoriile de cîștiguri.

## ALERGĂRI SPECTACULOASE

Reuniunile din 24 și 31 ianuarie, deși nu au beneficiat de o vreme prielnică, ultima dintre ele desfășurîndu-se chiar într-un decor hibernal, au dat totuși loc la întreceri aprig disputate, unele sosiri avînd nevoie de fotografie spre a se cunoaște învingătorul, cum a fost cazul în duelul dintre Jindav și Rîșnița, elevul campionului Tănase făcînd apel la ultimele resurse spre a cîștiga. Prin această victorie, cumulată cu aceea a lui Rîșnița, G. Tănase și-a consolidat poziția de lider. Pe locul secund se află acum formația antrenată de T. Marinescu, care, după criticele primite și-a mînat caii la cîștig, reușind în două reuniuni patru victorii, cu Savo și Hrean în reuniunea din 24 ianuarie, și cu Flograf și Prisca în reuniunea din 31 ianuarie. Flograf în special și Savo

și-au dovedit valențele de adevărate valori ale tinerii generații. Vicecampionul anului 1987, N. Nicolae, nu s-a lăsat prea mult invitat și, cu vitalitatea-i cunoscută s-a impus în trei alergări, cea mai valoroasă dintre victorii fiind aceea realizată de Henric, unul din derbyștii anului 1988. Celelalte două victorii au fost obținute de Tufănela, acuză pe ultimii metri în cîștigătoare de talentatul N.I. Nicolae-junior, care se dovedește din zi în zi mai bun, și Fina care luînd un flyng-start, nu a mai putut fi ajunsă. Campionul driverilor pe anul 1987 V. Pătrașcu, concepină o frumoasă cursă de dozare a efortului, a cîștigat principala cursă a reuniunii din 24 ianuarie, impunîndu-se cu Ager în fața lui Hendorf, care, sufocat, a găopat pe potou, pierzînd și locul secund. Prin va-



# FOOTBAL

## REMANIERI (probabile) ÎN TOATE COMPARTIMENTELE

## I.C.I.M. BRAȘOV CONSTRUIEȘTE O NOUĂ ECHIPĂ

„U” CLUJ-NAPOCA va încheia, astăzi, perioada de antrenamente desfășurate la Sovata începând de la 19 Ianuarie. Până atunci, „alb-negrii” s-au pregătit acasă. Cît de mult sînt preocupați toți factorii responsabili de angajarea returului de pe cu totul alte po-

șul Turda), Doboș (transferat de la Sticla) și Alb (din echipa de juniori); MIJLOCAȘI — L. Moldovan, Feșnic, Mușnai, Cimpeanu II, Bucur, Brata (de la F.C. Bihor), Blaga și M. Popescu (din loturile de tineret și juniori); INAINȚAȘI — Cadar, Boeru, Biro I, I. Moldo-

Apropo de Iasko, el se află încă cu piciorul în ghips, după fractura suferită în meciul cu Rapid, și încă o bună perioadă de timp va rămîne pe tusa. Din fericire, el are un bun moral, astfel că se contează pe totala lui refacere. La capitulul accidentări, alt eveni-

I.C.I.M. Brașov este echipa care s-a înapoiat acasă cu șase puncte din deplasare, dar a pierdut cinci pe propriul teren. Cum explică antrenorul P. Enache această comportare contradictorie? — Pierderea a două partide, cu Chimia Rm. Vilcea și cu Jiul Petroșani, are la origine câteva greșeli individuale. În primul meci au greșit Györfi și Mezei, iar în cel de al doilea — Moșoman, Manciuc și Panache. Regretul este cu atât mai mare, cu cît, în ambele jocuri, am condus cu 1-0, în primul din minutul 8, în cel de al doilea — din minutul 10. Comportarea excelentă în partidele din deplasare a avut la bază mobilizarea exemplară a întregii echipe, iar unele ratări din cîteva jocuri au făcut ca să nu aducem și mai multe puncte. ● Care sînt concluziile la care ați ajuns în urma comportării echipei din tur? — Vom continua construirea unei formații puternice, care să fie competitivă în fotbalul nostru. Avem sprijinul conducerii întreprinderii și al asociației (C. Borțea, vicepreședinte cu probleme de fotbal), așa că sper ca acest țel să-l realizăm cît mai curînd, printr-o muncă perseverentă și fără nici un rabat de la disciplină. ● Cînd ați început pregătirile pentru retur? — Primul antrenament l-am condus la 10 Ianuarie, la Brașov, iar pregătirea centralizată s-a efectuat la Poiana Bra-

șov. În lot au intervenit mai multe modificări. Astfel, au plecat: Ficu la Strungul Arad, Moșoman la F.C.M. Brașov, Moraru la Progresul Odorhei, Aronică la Torpedo Zărnești, Ad. Vasile la Tractorul Brașov, iar Stăneli, care nu s-a prezentat la pregătire, a fost suspendat din activitatea sportivă. Ca noutăți sînt: Paraschiv de la Victoria București, Eremia, Gh. Marlian și Marin, toți de la Dinamo București — speranțe, Berțeanu, reîntors de la F.C.M. Brașov, precum și tinerii Clauș și Cristian Seitz — din propria pepinieră. Bratu de la Torpedo Zărnești și Sighirău, de la C.I.L. Siehet. În lot mai sînt: Mezei, Cosma — portari, Györfi, Lungu, Panache, Roșu, Rizea — fundași, Ghileanu, Curigan, Drăgan — mijlocași, Chioreanu și Brașoveanu — înaintași. ● Pe cine considerați a fi candidații la promovarea din seria II-a? — Lupta se va da între trei echipe: Jiul Petroșani, Gloria Pandurii Tg. Jiu și Inter Sibiu. Dar multe probleme le va crea Electroputere Craiova, care — după o plană mea — practic nu joacă de mare spectacol și este una dintre cele mai bune din această serie. Regret că n-am putut păstra acel 4-5, care ne dădea dreptul să ne batem pentru promovarea în „A”.

Pompiliu VINTILĂ

## Remus VLAD: „CONTĂM PE OMOGENITATEA ÎNTREGULUI LOT”

— Remus Vlad, lată, au trecut, parcă pe neștiință, cinci ani de cînd te afli la Cluj-Napoca...  
— Da, și au trecut și cu multe bucurii, dar și cu unele necazuri. Cu perioade mai dificile, cum este și aceasta pe care o străbatem. Privesc clasamentul și, sigur, nu am motive de liniște. Mă uit că echipa noastră care marcase, în medie 50-55 de goluri pe campionat, are doar 18 reușite în acest tur, 9 goluri fiind opera lui Cimpeanu II. Deci sub cota de 25-27 goluri pe care o obținem la jumătatea cursei.  
— Să înțelegem că urgența primă ar fi jocul atacului?  
— Da, dar în măsura în care ameliorarea acestui capitol decisiv reprezintă îmbunătățiri în toate liniile. Noi, de pildă, va trebui să începem cu defensivă, cu situația portarilor, unde avem o perspectivă de rezolvare prin venirea lui Mia. Plecarea vechiului nostru titular de bază, Ciocan, deschide și „dosarul” compartimentului defensiv. Ne punem speranțe în noul venit Doboș, jucător puternic și, bănuiesc, dornic să se afirme. Contăm, în acțiunea alcătuirii celei mai puternice linii, și pe Fl. Pop, și pe Popicu, din păcate acum indisponibili. Mijlocul poate avea o nouă înfățișare

prin intenția de a-l aduce aici pe Cimpeanu II, alături de Mușnai, de Biro I, de Boeru, de L. Moldovan sau de cei care vor trece, primii, dintre ceilalți, linia de sosire în cursa de titularizare. În față sper să ajungem la un cuplu productiv Cadar-Muntean și aici variantele fiind mai multe și dictate de cel mai obiectiv judecător — forma, randamentul în meciurile de verificare care vor începe, în ritm susținut, îndată după întoarcerea acasă.  
— Ne dăm seama că, în proiectarea formulei ideale de echipă pentru primăvară, vor apărea multe elemente-surpriză...  
— Da, și avem toată încrederea că ele vor fi și rodnice, aducînd echipa acolo unde, credem noi cu toată convingerea, merită. În greaua noastră misiune, pe care o măsurăm cu toată luciditatea, un element deloc neglijabil va fi și tradiționala însuflețire, tipică tineretii, de care lotul nostru dispune. Zilele petrecute aici au reprezentat o dovadă că toți jucătorii vor lupta cu sinceritate și entuziasm spre a face din primăvara care vine un moment de satisfacție pentru suporterii noștri, pentru fotbalul clujean, pentru palmaresul clubului purtînd inițiala atât de cunoscută — „U”.

ment neplăcut: indisponibilitatea lui Popicu, jucător pe care se conta în refacerea formulei de echipă pentru retur. ● Dar și o surpriză plăcută, în întilnirea de la Sovata, cu „U”: conducerea secției era reprezentată de un vechi om de fotbal, fostul mijlocas al Politehnicii Iași, al lui „Poli” Timișoara și al lui „U”, Ing. Liviu Don. „Ne vom uni forțele, ne declară el, spre a asigura echipei cele mai bune condiții de pregătire și, mai cu seamă, un moral bun, fără de care nu se poate vorbi despre o fortificare radicală a potențialului în partea a doua a campionatului”. Cuvinte frumoase am auzit și din partea lui Cavai, „decanul de vîrstă” al lotului: „Mă gîndesc, sigur, la retragere. Dar nu mă lasă inima s-o fac tocmai acum, cînd echipa trece printr-o perioadă mai dificilă. Veți vedea, „U” va fi alta în retur”. Nici nu este de dorit altceva din partea unuia dintre cele mai vechi divizionare A, aliniată la primul ei start în importanta competiție cu peste 55 de ani în urmă.

Effimie IONESCU

zității vorbesc și faptul că, în conducerea tehnică, tocmai pentru o exemplară pregătire a noii „stagiuni” au fost cooptați Dan Anca, alături de Remus Vlad, antrenor principal,

van și Muntean (de la Steaua). ● Remarcați grupul numeros de portari. Dar, la „U”, acest post a reprezentat, și reprezintă, o problemă. Lîngă atit de experimentatul Cavai

și Alexu Uifălcănu, antrenor secund, precum și un specialist în straching, Gheorghe Maja. O fortificare înregistrăm și în grupul asistenței medicale. Alături de experimentatul dr. Mircea Ioanete, de decenii pe banca tehnică clujeană, a venit, cu o normă întreagă, dr. Sebastian Brătuțu; alt vechi colaborator al clubului, masorul Ioan Feher Albu, înțelegeste atit de utilul corp de specialiști. ● Aflată, un timp, în același loc de pregătire cu A.S.A. Tg. Mureș, „tabăra clujeană” s-a aflat într-un duel (util pentru ambele concurențe) cu grupa de jucători antrenată de Cornel Dinu. Intre cel doi tehnicieni principali au avut loc zilnice schimburi de experiență profesională. Ca și mureșenii, și fotbalistii de pe Someș au lucrat intens afară (de asemenea doar pe trasee fără asfalt, însă înglobînd multe neregularități de teren, spre a solicita la maximum), dar și în cele două săli de la hotelul „Sovata” — de forță și gimnastică. ● Lotul actual al Universității Cluj-Napoca este următorul: PORTARI: Cavai, Iasko, Ciucur, Cimpeanu IV și Mia (venit de la F.C. Maramureș); FUNDAȘI — Meszaros, Dobrota, Pojar, Neamțu, Popicu, Fl. Pop (revenit de la Sticla Arie-



Lotul fotbalistilor clujeți înaintea unui nou antrenament

și Alexu Uifălcănu, antrenor secund, precum și un specialist în straching, Gheorghe Maja. O fortificare înregistrăm și în grupul asistenței medicale. Alături de experimentatul dr. Mircea Ioanete, de decenii pe banca tehnică clujeană, a venit, cu o normă întreagă, dr. Sebastian Brătuțu; alt vechi colaborator al clubului, masorul Ioan Feher Albu, înțelegeste atit de utilul corp de specialiști. ● Aflată, un timp, în același loc de pregătire cu A.S.A. Tg. Mureș, „tabăra clujeană” s-a aflat într-un duel (util pentru ambele concurențe) cu grupa de jucători antrenată de Cornel Dinu. Intre cel doi tehnicieni principali au avut loc zilnice schimburi de experiență profesională. Ca și mureșenii, și fotbalistii de pe Someș au lucrat intens afară (de asemenea doar pe trasee fără asfalt, însă înglobînd multe neregularități de teren, spre a solicita la maximum), dar și în cele două săli de la hotelul „Sovata” — de forță și gimnastică. ● Lotul actual al Universității Cluj-Napoca este următorul: PORTARI: Cavai, Iasko, Ciucur, Cimpeanu IV și Mia (venit de la F.C. Maramureș); FUNDAȘI — Meszaros, Dobrota, Pojar, Neamțu, Popicu, Fl. Pop (revenit de la Sticla Arie-

a evoluat foarte tînărul Iasko. Accidentarea lui a creat o situație de risc, tînînd cont de lipsa de experiență a celorlalți specialiști ai postului. Așa se explică venirea unui jucător cu „state de serviciu”, Mia, care, alături de Cavai, să poată rezolva problema titularului. ●

ment neplăcut: indisponibilitatea lui Popicu, jucător pe care se conta în refacerea formulei de echipă pentru retur. ● Dar și o surpriză plăcută, în întilnirea de la Sovata, cu „U”: conducerea secției era reprezentată de un vechi om de fotbal, fostul mijlocas al Politehnicii Iași, al lui „Poli” Timișoara și al lui „U”, Ing. Liviu Don. „Ne vom uni forțele, ne declară el, spre a asigura echipei cele mai bune condiții de pregătire și, mai cu seamă, un moral bun, fără de care nu se poate vorbi despre o fortificare radicală a potențialului în partea a doua a campionatului”. Cuvinte frumoase am auzit și din partea lui Cavai, „decanul de vîrstă” al lotului: „Mă gîndesc, sigur, la retragere. Dar nu mă lasă inima s-o fac tocmai acum, cînd echipa trece printr-o perioadă mai dificilă. Veți vedea, „U” va fi alta în retur”. Nici nu este de dorit altceva din partea unuia dintre cele mai vechi divizionare A, aliniată la primul ei start în importanta competiție cu peste 55 de ani în urmă.

Effimie IONESCU

## La centrul de copii și juniori Steaua

Activitatea cotidiană în cadrul complexului sportiv Steaua începe chiar la „prima oră”. Nu face excepție de la regulă nici centrul de copii și juniori. Ne-am convins de acest lucru într-una din zilele săptămîinii trecute, cînd am pătruns în incinta rezervată „schimbului de miine” al echipei campioane. Un spațiu bine delimitat, cu terenuri de antrenament și beneficiînd de o bază materială fără cusur. Aici își desfășoară activitatea nu mai puțin de 10 grupe de copii și juniori.

Alte amănunțe aflăm în cabinetul metodic — bine organizat, cu grafice, cu panouri, cu afișe, care scot în evidență performanțele respectivelor echipe, ele atînd un numitor comun: TOATE se află pe primul loc în campionatele unde participă (campionate republicane sau municipale), la încheierea turului. ● „Obiectivul îndeplinit?” — ne adresăm antrenorului Nicolae Pantea, șeful centrului de copii și juniori. ● „Da, dacă privim strict competițional. Și este bine, dacă ne referim la faptul că de micii acesti tineri vizează pozițiile fruntașe. Însă principala noastră obiectiv este acela al creării unei pepiniere cît mai bogate, capabilă în orice moment să furnizeze jucători susceptibili de a fi promovați la prima echipă. Altfel spus, atunci cînd se trage linie și se adună numărul jucătorilor propulsați spre înalta performanță să fie cît mai mare.

## O PLEIADĂ DE ASPIRANȚI LA TRICOURILE VALOROȘILOR NOȘTRI INTERNAȚIONALI

Este, în ultima instanță, și o carte de vizită pentru centrul nostru, a antrenorilor care se ocupă de instruirea tinerelor vîlăstare. Fără falsă modestie, pot afirma că el se achită foarte bine de obligațiile ce le revin. ● „Cine sînt ei?” ● „Teodor Anghelini — la juniorii republicani L. Florin Marin — la juniorii republicani II și la grupa 1976, Petre Mihai — la grupele 1972 și 1978, Carol Haidu — la grupa 1973, Florea Voinea — la grupele 1974 și 1979, Vasile Negrea — la grupele 1975 și 1977.”



Antrenorul Florea Voinea și elevii săi la o lecție tactică. Foto: Nicolae PROFIR

grupa 1979. Aflăm că prima este recordmana centrului — 51 de goluri în tur. ● „Are și de la cine învață!” — îl provocăm pe fostul golgheter al echipei Steaua ● „Trebuie să-i învățăm de mici că a fi competitiv înseamnă în principal să fii ofensiv, să marchezi cît mai multe goluri”. ● „Uneori se și ratează, așa cum rata din poziții extrem de favorabile... Florea Voinea. Cel care, dacă fructifica măcar jumătate din ocaziile avute, ar fi fost un „abonat” la mult învidiată „Gheată de aur”. La această „șarjă” amicală, antrenorul Voinea a spus un „da” pe jumătate. După cîteva clipe s-a uitat spre elevii săi. Am înțeles reacția, gîndul că unul dintre ei va reuși această performan-

ță. Da, trebuie să privim încrezători înainte. Mai ales cînd actualii aspiranți la tricourile jucătorilor echipei campioane au cîte un „model”, pe care vor să-l copieze cît mai bine, chiar să-l depășească... Cum sînt prezentate aceste „modele”? Ele sînt „creionate” de Dumitru (grupa 1973); „Hagi” — finete tehnică, inventivitate acțiunii spectaculoase, într-un cuvînt, știe cu mîngăia; Stanciu (grupa 1974); „Iovan” — sobrietate în defensivă, urcări viguroase în atac”; I. Codorean (1973) și H. Codorean (1976); „Lăcătuș” — combativitate, curaj irezistibil, driblinguri în serie”; Marcu (1973); „Stoica” — travaliu, capacitate de coordonare”; Cristescu (1976); „Păturcă” — promptitudine la finalizare”; Deaconu (1972); „Măjaru” — usurință în rezolvarea fazelor de joc”; Jercan (1972); Smarandache (1975) și Marin (1976); „Belodedici” — intuiție, eleganță și eficiență în intervenții”; ultimii doi meci au avut un „model”, al tălăișii (n.s.) Fira Smarandache, respectivelor Florin Marin.

Am mai aflat că atunci cînd „echipa mare” are antrenament, nu puțini sînt aceia care vor gardul și stau pe terasă „centralului” pentru a fi cît mai aproape de tîlăișii lor, să vadă cum lucrează, cum se pregătesc o mare campionat. Și primind se învață fotbalul. Bineînțeles, dacă îți iubești foarte mult.

Adrian VASILESCU

## CURS DE ARBITRI

Consiliul municipal București pentru educația fizică și sport organizează, în perioada 28 martie — 30 iunie a.c., un curs de arbitri de fotbal. La acest curs, ale cărui lecții se vor desfășura de două ori pe săptămîină, seara, se pot înscrie tineri între 18 și 30 de ani, absolvenți a cel puțin 10 clase, cu recomandare din partea asociației sportive a cărei membri sînt. Inscrierile se fac începînd de la data de 10 februarie, în zilele de miercuri și vineri (între orele 16—18), la sediul C.M.B.E.F.S., din str. Dumitru Lemnea nr. 7.

devenit vorbii al n a pe lista început forma care în prin coada țat două țenic, un se va mai unbi com rstea, și respectiv, cel mai enori, a orie din pe care a an propriu-hipic. MOSCU



# CANOTAJUL NOSTRU FEMININ ȘI... „PROBA PROBELOR“

Din oricare unghi am privi rezultatele anului competițional '87, din indiferent care punct de vedere le-am interpreta, în orice mod am alcătui clasamentele — pe medaliile sau pe puncte — un fapt se impune cu claritate: liderele incontestabile ale canotajului feminin au fost reprezentantele noastre, aureolate de 3 medalii de aur, una de argint și una de bronz la Campionatele Mondiale de la Copenhaga. Aceasta dacă ne vom referi la probele olimpice, fiindcă dacă vom include în calcul și neolimpicele (dar conținând, cum se vede, la „mondiale“) a schifului de categorie ușoară, câștigat după cum se știe de Maria Sava, atunci diferența dintre formația noastră și celelalte participante va crește cu încă o... lungime de barcă. Intrucât un asemenea succes categoric reprezintă la

să devină duble campioane ale lumii, primele două din cele enunțate concurend în echipajele de 2 și 8+1, iar celelalte la 4+1 și 8+1. Un lucru care grăiește de la sine despre o anumite polivalență, despre o anumite capacitate de efort — rod al unei anumite pregătiri...

În fine, ne amintim și de o declarație a secretarului responsabil al federației noastre de specialitate, prof. Dan Popper: „În lumea canotajului internațional, o tradiție născută poate de faimoasele întreceri dintre universitățile Oxford și Cambridge, susține că schiful



au cucerit „argintul“ la 2 rame, iar Vasile Tomoiagă — Dimitrie Popescu + Gheorghe Marin pe cele de bronz la 2+1. Să considerăm aceste performanțe de bun augur, ele putând deschide o „pistă“ promițătoare și pentru colegii lui Homeghi — Arba — Sava...

Sorin SATMARI



O probă mereu spectaculoasă, mereu așteptată cu mare interes — cea a schifurilor de 8+1

„mondiale“ un fapt fără precedent, pentru noi, iată, așadar, un prim posibil eveniment al sezonului trecut.

Am putea insista și asupra unei alte premii a canotajului mondial: pentru prima dată șapte sportive aparținând aceleiași țări (în fapt, reprezentantele noastre Olga Homeghi, Rodica Arba Marioara Trașcă, Valentina Virlan, Veronica Necula, Adriana Bazon, Ecaterina Oancia) au izbutit

de 8+1 constituie o veritabilă „probă a probelor“. Este, de altfel, singura cursă pentru care, la marile regate internaționale, se atribuie un premiu special. Ei bine, și această „probă a probelor“ a revenit acum fetelor noastre, aureolate întâia dată de acest succes. Să sperăm însă că succesele românești la 8+1 vor deveni o a doua tradiție a probei...

Am putea încheia aici, dar parcă ne-ar veni greu să o facem înainte de a consemna și frumoasa reușită a băieților: Dănuț Dobre — Dragoș Neagu

# SPORTIVI ROMÂNI PESTE HOTARE

## MITICA JUNGHIAȚU-CONSTANTIN INVINGĂTOARE ÎN R.F.G.

MÜNCHEN, 1 (Agerpres). În cadrul concursului internațional de atletism desfășurat în orașul vest-german Stuttgart, sportiva română Mitica Junghiatu-Constantin a terminat învingătoare în proba de 1500 m, cu timpul de 4:05,93, fiind urmată de Elly van Hulst (Olanda) — 4:06,40 și Vera Michallek (R.F. Germania) — 4:06,61.

În proba de săritură în lungime, câștigată de Helga Radtke (R.D. Germană) — 6,74 m, Marieta Ilcu (România) s-a situat pe locul doi, cu 6,65 m.

Alte rezultate: feminin: săritura în înălțime: Stefka Kostadinova (Bulgaria) — 2,01 m; 800 m: Gabi Lesch (R.F. Germania) — 2:02,98; aruncarea greutății: Klaudia Losch (R.F. Germania) — 20,47 m; 200 m: Eva Kasprzyk (Polonia) — 22,93; 60 m: Nelly Cooman (Olanda) — 7,21; masculin: 60 m: Mark Whitherspoon

(S.U.A.) — 6,75; săritura cu prăjina: Serghel Bubka (U.R.S.S.) — 5,80 m; săritura în lungime: Larry Myricks (S.U.A.) — 8,12 m; 200 m: James Butler (S.U.A.) — 20,68; 3000 m: Markus Hacksteiner (Elveția) — 7:50,57.

## ECHIPAJUL ROMÂNIEI — LOCUL V LA C.E. DE BOB

BELGRAD, 1 (Agerpres). Campionatul European de bob — 4 persoane s-a încheiat la Sarajevo cu victoria echipajului secund al R.F. Germania, cu timpul de 2:30,72, urmat de R.D. Germană I — 2:31,37, Elveția I — 2:31,39, Austria II — 2:31,97, România — 2:32,48, R.F. Germania II — 2:32,71 etc.

La întreceri au participat 18 echipaje.

Din cauza timpului nefavorabil s-au disputat numai trei manșe.

## PRELIMINARIILE C.M. DE ȘAH

MONTREAL, 1 (Agerpres). După runda a 5-a, în meciurile candidaților la titlul mondial de șah, ce se desfășoară la St. John (Canada), rezultatele sînt următoarele: Iusupov (U.R.S.S.) — Elvest (U.R.S.S.) 3,5—1,5; Short (Anglia) — Sax (Ungaria) 3,5—1,5; Speelman (Anglia) — Seirawan (S.U.A.) 4—1; Portisch (Ungaria) — Vaganian (U.R.S.S.) 3—2; Salov (U.R.S.S.) — Timman (Olanda) 2,5—2,5. În celelalte întîlniri partidele au fost întrerupte.

Artur Iusupov, Nigel Short și Jonathan Speelman, realizînd cîte 3,5 puncte, și-au asigurat calificarea în „sferturi“.

## PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ●

ATLETISM ● Cursa de maraton de la Osaka (Japonia) a fost câștigată de australiana Lisa Martin, cronometrată pe 42,195 km cu timpul de 2:23:51. Pe locurile următoare s-au situat două alergătoare din Japonia: Misako Miyahara, 2:29:37 și Kumi Araki 2:31:40. În concursul de sală de la Jablonec (Cehoslovacia), poloneza Danuta Bulkovska a câștigat proba de săritură în înălțime cu 1,86 m, iar Silvia Moneva (Bulgaria) s-a clasat prima la lungime cu 6,73 m. Proba masculină de aruncarea greutății a revenit lui Klaus Gerner (R.D.G.) cu 19,61 m.

CICLISM ● La campionatele unionale pe velodrom acoperit ce se desfășoară la Moscova proba de urmărire pe echipe a fost câștigată de formația alcătuită din

V. Eklmov, A. Krasnov, V. Manakov, S. Hmelnițki cu timpul excelent de 4:10,094 pe distanța de 4000 m. ● În localitatea elvețiană Hagendorf au început Campionatele Mondiale de ciclism, prima probă fiind cea rezervată amatorilor, în care victoria a revenit sportivului cehoslovac Karel Camrda, cronometrat pe 18,4 km cu timpul de 1:01:27. Pe locurile următoare s-au situat Roger Honegger (Elveția) la 25 s și Henrik Djernis (Danemarca) la 1:06. La cursă au fost prezente 50 de cicliști.

TENIS ● Finala turneului internațional feminin de la Auckland s-a încheiat cu succesul jucătoarei americane Patty Fendick, care a învins-o cu scorul de 6—3, 7—6 pe Sara Gomer (Anglia).

## Pe gheață și pe zapadă

● Comitetul olimpic al R.F. Germania a definitivat lotul ce va participa la apropiatele Jocurile Olimpice de iarnă, programate între 13 și 28 februarie în orașul canadian Calgary. Din lot fac parte 81 de sportivi

● Concursul de sărituri cu schiurile de la Borovet (Bulgaria), conținând pentru „Cupa Europei“ a fost câștigat de bulgarul Vladimir Breicev, cu 204,3 puncte (sărituri de 86,5 m și 84 m), urmat de compatriotul său Emil Zografski 186,5 puncte și de Peter Grundig (R.D. Germană) 186 puncte.

● Comitetul olimpic canadian a comunicat lotul ce va participa la Jocurile Olimpice de iarnă.

Printre cei selecționați se numără Rob Boyd, Felix Belczyk, Laurie Graham, Lucie Laroche (schi alpin), Howard Dell, John Graham (bob), Jalme Kallio, Paget Stewart (biatlon), Dennis Benning, Isabel Brassner, Melanie Cole, Kurt Browning, Michael Farrington (patinaj artistic), Horst Bulau, Șteva Collins (sărituri de la trambulină), Gaetan Boucher și Katty Gordon (patinaj viteză).

● Mexicul va participa pentru prima oară la Jocurile Olimpice de iarnă, urmînd să trimită 12 sportivi, care vor lua startul în concursurile de patinaj artistic, schi fond și alpin, precum și la bob.

(Dinamo) 477,3 p. 3. Daniela Toader (Dinamo) 477,2 p.; junioare: 1. Ana Teodoru (Metalul) 379 p. 2. Liliana Corduneanu (Politehnica Iași) 374 p. 3. Mirela Rusu (Dinamo) 372 p.; pistol seniori: 1. I. Petru (Olimpia) 680,3 p. 2. Sorin Babil (Steaua) 674,6 p. 3. G. Cristache (Dinamo) 672,5 p.; juniori: 1. L. Andronache (Letea Bacău) 550 p. 2. S. Vlase (Dinamo) 548 p. 3. T. Sarkozl (Steaua) 546 p.; seniori: 1. Anișoara Matei (Olimpia) 473,1 p. 2. Elena Ene (Dinamo) 465,7 p. 3. Maria Măcovel (Dinamo) 465,0 p.; junioare: 1. Maria Ciobanu (CSU Brașov) 372 p. 2. Daniela Dumitrescu (CS Teleormanul) 369 p. 3. Ileana Szln 364 p.

## „CUPA DE IARNĂ“

(Urmare din pag 1)

ciali sportive precum Letea Bacău, Metalul București, Politehnica Iași, C.S.U. Cluj-Napoca.

REZULTATE TEHNICE, pușcă, seniori: 1. I. Joldea (Dinamo) 685,3 p. 2. E. Antonescu (Dinamo) 681,7 p. 3. C. Stan (Steaua) 680,6 p.; juniori: 1. O. Marin (Steaua) 568 p. 2. S. Micușan (Universitatea Cluj-Napoca) 558 p. 3. L. Popa (Steaua) 554 p.; seniori: 1. Aurora Ștefan (Olimpia) 488,7 p. 2. Monica Ioniță

## „CUPA CARPAȚI“

(Urmare din pag 1)

fiind la vîrstă junioratului și prezente în aceste zile în Austria, la C.M. ale acestei categorii de vîrstă. Sperăm că vor reuși să realizeze rezultatele bune pe care cu toții le așteptăm de la ele.

Alături de cele mai sus amintite, în lotul olimpic se mai află Rodica Hoha, care va concura la Jocurile Olimpice de la Calgary. Ea dispune de calități deosebite și performanțele realizate o situează aproape de vîrfurile schiului nostru feminin. Colectivul de antrenori — D. Lăzărescu, Gh. Berdar și Șt. Borbath — a a-

sigurat un program susținut de antrenamente și concursuri de verificare astfel ca, acum, cînd sezonul se află în plină desfășurare, elevele lor să obțină rezultatele de vîrf.

Din lotul reprezentativ lipsește Elena Reit, care datorită unei indisponibilități mai îndelungate a întrerupt programul de pregătire și acum, împreună cu antrenorul ei de la Tractorul Brașov, Jean Sume-drea, încearcă să recupereze timpul pierdut. Cu puterea de muncă și seriozitatea care o caracterizează, avem convingerea că Elena Reit va reveni, încă în acest sezon, printre fruntașele schiului nostru de fond și prezența ei în echipa pentru Balcaniadă va da acesteia o forță în plus.

# Fotbal meridiane

## Tur de orizont în campionatele naționale

### R.D. Germană: TREI ECHIBE ÎN PRIM-PLAN

Cine va fi campioană? Dynamo Berlin, pentru a 8-a oară, sau Lokomotive Leipzig, fosta finalistă a Cupei Cupelor de anul trecut? Acum, după terminarea turului, ambele echipe se află la egalitate de puncte (departajate de golaveraj), dar în clasamentul „adevărului“ avansul este de partea berlinezilor (+9, față de +7). Prin această prismă, dar și pentru că are un atac mai eficace,

1. Dyn. Berlin	13	8	4	1	36.15	20
2. Lok. Leipzig	13	8	4	1	23.10	20
3. Dyn. Dresda	13	6	5	2	26.13	17
4. F.C. Karl M. S.	13	4	6	3	22.19	14
5. Chemie Halle	13	3	8	2	17.14	14
6. FC Magdeburg	13	4	5	4	18.15	13
7. Carl Zeiss Jena	13	4	5	4	15.16	13
8. Frankfurt/Oder	13	4	5	4	19.21	12
9. Brandenburg	13	5	2	6	16.19	12
10. Riesa	13	3	6	4	14.20	12
11. Erfurt	13	5	1	7	22.25	11
12. Wismut Aue	13	2	4	7	11.18	8
13. Hansa Rostock	13	2	4	7	16.30	8
14. Union Berlin	13	2	4	7	16.36	8

Dynamo (cu înaltașii Thom, cu 14 puncte înscrise este golgeterul campionatului, Ernst 7 g și Pastor 5 g) păstrează un ușor avantaj, spre deosebire de Lokomotive care este deficitară în „oamenii de gol“, însă beneficiază de o apărare excelentă. În frunte cu portarul René Müller (cel mai bun portar din R.D.G. în ultimii ani), care în 13 jocuri n-a primit decât 16 goluri. În cercurile specialiștilor se afirmă că formația din „Orașul Tîrguri-

lor“ ar fi putut fi lideră fără probleme, dacă startul ei n-ar fi fost destul de slab, datorită lipsei de omogenitate (tinerii Weidemann Kühn — veniți de la Erfurt s-au acomodat mai greu) și doi dintre internaționali (Lindner și Scholz) au lipsit în urma unor accidente. Dar, cum în fotbal nu se știe niciodată ce va urma, se poate spune că „zarurile n-au fost încă aruncate“. Într-adevăr rămîne deschisă: Dynamo sau Lokomotive? Și, totuși, nu e chiar așa... Un cuvînt mai poate avea Dynamo Dresda (de 6 ori campioană în trecutul mai îndepărtat) care are o formație tînă, ambițioasă și este foarte greu să plară vreun punct pe teren propriu. Și să mai adău, găm că echipa de pe Elba a avut un start săbuit (5 puncte în primele 6 etape), altfel ea ar fi fost „cot la cot“ cu primele două clasate.

O frumoasă impresie a lăsat noua promovată Chemie Halle, antrenată de fostul internațional Bransch, care are cea mai tînă, ră echipă din prima ligă: doi jucători în selecționata olimpică (Machold și Radke), unul în cea de tineret (Wagenhaus) și pe juniorul Wosz, component al reprezentativei R.D.G., la C.M. din Chile, unde aceasta s-a clasat pe locul 3.

În linii mari, turul campionatului a fost destul de echilibrat, pasionant, cu unele notații bune: a crescut numărul golurilor marcate (în medie 2,98 de meci, față de 2,46 în perioada similară a campionatului anterior); numărul spectatorilor a ajuns la 87 330



Fundașul central Wagenhaus (Chemie Halle) una dintre speranțe...

(față de 81 700). Unele formații au avut și decepții, ca Union Berlin, noua promovată Hansa Rostock și Wismut Aue, cu ani în urmă foste glorii. Mai sînt și alte puncte „negre“: din cele 21 de lovituri de la 11 m au fost transformate 14; numărul cartonaselor gabene a crescut de la 221 (1986) la 253, iar a celor roșii de 0 la 51. Un semnal de alarmă, pentru evitarea jocului „tare“...

După aprecierea antrenorilor și a unor redactori de specialitate, iată componenta celor mai bune echipe a campionatului: Müller (Lok. Leipzig) — Schossler (Magdeburg), Penke (Halle), Zitzsche (Lok. Leipzig), Döschner (Dynamo Dresda) — Raab (Jena), Liebers (Lok. Leipzig), Hornik (Erfurt) — Doll (Dynamo Dresda), Minge (Dynamo Dresda), Thom (Dynamo Berlin).

HANS OEFTEGER „Deutsches Sportecho“ — Berlin

### COVENTRY ELIMINATĂ

În CUPA ANGLIEI s-au desfășurat meciurile din turul 4. echipele învingătoare calificîndu-se pentru opt. Iile de finală. F.C. Liverpool, lideră dețesată în campionat, a întîlnit la Birmingham formația Aston Villa, prima în liga secundă, câștigînd cu 2—0 prin golurile lui Barnes (min. 53) și Beardsley (min. 86) spre deziluzia celor 48 000 de spectatori. A doua întîlnire care a suscitat interes a fost cea dintre deținătoarea titlului, Coventry și Watford. Aceasta din urmă, tucînd în deplasare, a câștigat cu 1—0! Alte rezultate: Port Vale—Tottenham 2—1; Barnsley—Birmingham 0—2; Blackpool — Manchester City 1—1 (se va rejuca); Bradford — Oxford 4—2; Brighton — Arsenal 1—2; Everton — Middlesbrough 1—1 (se va rejuca); Manchester United — Chelsea 2—0; Mansfield Town — Wimbledon 1—2; Luton—Sout-

hampton 2—1; Leyton — Nottingham Forest 1—2; Newcastle—Swindon 5—0; Plymouth—Shrewsbury 1—0; Portsmouth—Sheffield United — amînat.

● În CUPA SCOTIEI (turul 3): Dundee United, Celtic, Hearts, Aberdeen, Clydebank s-au calificat pentru etapa următoare. Unele meciuri nu s-au desfășurat (printre care și cel dintre Raith și Glasgow Rangers) altele se vor rejuca deoarece s-au încheiat la egalitate.

### DERBYUL BENFICA — F.C. PORTO, NEDECIS

Un joc de mare atracție, la Lisabona, între Benfica și F.C. Porto, la care au asistat peste 100 000 de spectatori. Meciul s-a încheiat la egalitate, 1—1, astfel că F.C. Porto a rămas nelînvînsă. Porto a deschis scorul în min. 19, prin Jaime Magalhães după care Diamantino a egalat în min. 39 Parti-

da dintre Guimaraes și Boavista s-a întrerupt în min. 73, cînd oaspeții conduceau cu 1—0. Publicul a invadat terenul și întîlnirea nu a mai putut fi rejuată! Alte rezultate: Rio Ave—Maritimo 1—1, Academica—Covilha 1—1; Salgueiros—Eivas 2—1, Belenenses—Varzim 2—2, Chaves—Braga 2—0, Penafiel—Sporting 4—0, Setubal—Faro 0—0, Espinho—Portimonense 2—1. În clasament conduce F.C. Porto cu 34 p. urmată de Benfica 27 p și Chaves 24 p.

### ÎN PRELIMINARIILE OLIMPICE

La Lagos în meci decisiv pentru calificarea în turneul final; Nigeria a dispus cu 2—0, după prelungiri, de Algeria, calificîndu-se pentru turneul final al J.O. de vară. La Rabat, tot în joc decisiv, Maroc—Tunisia 2—1. Tunisia învingătoare cu 1—0 în meciul tur, s-a calificat pentru turneul final al J.O.